

विद्यापीठांमध्ये सायबर सुरक्षा अभ्यासक्रम राबवा

'सायबर सुरक्षा शिक्षण पुरस्कार' समारंभात राज्यपाल राधाकृष्णन यांनी व्यक्त केले मत

मुंबई, (वा.) सायबर सुरक्षेवरील अल्पकालीन अभ्यासक्रम तयार करण्यासाठी आणि तो सर्व विद्यापीठांमध्ये लागू करण्यासाठी राज्यातील सर्व कुलगुरूंची बैठक घेतली जाईल. या अभ्यासक्रमाच्या अंमलबजावणीमुळे सायबर योद्ध्यांची एक नवीन पिढी तयार होईल. राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन 'सायबर एज्युकेशन अवॉर्ड फॉर सायबर सिक्युरिटी' कार्यक्रमात बोलत होते. या प्रसंगी अहिल्यादेवी होळकर विद्यापीठ सोलापूरचे कुलगुरू डॉ. प्रकाश महानवर, महाराष्ट्र सायबरचे उपमहानिरीक्षक संजय शिंत्रे, क्विक हील फाउंडेशनच्या अध्यक्षा अनुपमा काटकर, क्विक हील टेक्नॉलॉजीज लिमिटेडचे अध्यक्ष आणि व्यवस्थापकीय संचालक डॉ. कैलाश काटकर उपस्थित होते. स्वामी विवेकानंदांच्या जयंतीनिमित्त आदरांजली वाहताना राज्यपाल म्हणाले की, स्वामी



विवेकानंदांची शिकवण लाखो लोकांना, विशेषतः तरुणांना, धैर्याने, शहाणपणाने आणि उद्देशाने नेतृत्व करण्यास प्रेरित करते. म्हणूनच, क्विक हील फाउंडेशनने आयोजित केलेल्या सायबर एज्युकेशन फॉर सायबर सिक्युरिटी अवॉर्डमध्ये तरुणांसोबत सामील होताना मला आनंद होत आहे. २०१६ मध्ये हा कार्यक्रम सुरू झाल्यापासून ५४ लाख लोकांमध्ये सायबर सुरक्षेबद्दल जागरूकता पसरवल्याबद्दल फाउंडेशन आणि क्विक हील

टेक्नॉलॉजीजचे अभिनंदन त्यांनी अभिनंदन केले. राज्यपाल म्हणाले की, फाउंडेशनने समाजातील आर्थिकदृष्ट्या कमकुवत घटकातील विद्यार्थ्यांना सहभागी करून त्यांना जागरूक करण्यासाठी एक धाडसी पाऊल उचलले आहे. सायबर सुरक्षेबद्दल जागरूकता निर्माण करण्यासाठी त्यांना सक्षम करण्यावर लक्ष केंद्रित केले आहे. या फाउंडेशनमध्ये सामील होऊन तळागाळात काम करणारे सर्व 'सायबर योद्धे' कौतुकास पात्र आहेत.

सायबर सुरक्षा ही सर्वात गंभीर समस्या

राधाकृष्णन म्हणाले की, सायबर सुरक्षा ही भारतासह जगभरातील सर्वात गंभीर चिंतापैकी एक म्हणून उदयास आली आहे, कारण आपण पेमेंट स्वीकारण्यासाठी आणि करण्यासाठी डिजिटल तंत्रज्ञानावर अधिकाधिक अवलंबून आहोत. अगदी अशिक्षित लहान विक्रेता देखील डिजिटल पेमेंट स्वीकारतो. पंतप्रधान मोदींच्या दूरदृष्टीतून मिळालेली ही एक तांत्रिक उपलब्धी आहे. तंत्रज्ञान जसजसे पुढे जात आहे तसतसे चुकीच्या गोष्टी करणाऱ्यांची संख्याही वाढत आहे. तथापि, आपल्याला त्यांच्या साखळ्या तोडण्यासाठी आणि त्यांना पकडण्यासाठी देखील काम करावे लागेल. आज सायबर गुन्हेगारी सतत वाढत आहे. त्यामुळे सायबर गुन्हांबाबत प्रत्येकाने जागरूक असणे अत्यंत महत्त्वाचे आहे.